
 
 

ANEXA 3 - DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE CÂȘTIGĂTORILOR ȘI ALE AICPS  

 

I. Drepturi și obligații Câștigători 

I. 1. Drepturile câștigătorilor 
 

- Coordonatorul / echipa de coordonare a unui proiect declarat câștigător are dreptul la un premiu 
de 1000 euro / proiect câștigător (echivalent în lei la cursul BNR din data 2 octombrie 2023). În 
cazul în care proiectul este înscris de către o echipă de coordonare, aceasta are obligaţia de a 
numi o persoană dintre membri echipei în contul căreia AICPS va efectua viramentele bancare 
privind plata premiului. Persoana numită de echipa de coordonare va avea responsabilitatea 
împărţirii în mod egal a premiului, între membri echipei. Obligaţia de a împărţi în mod egal premiul 
nu schimbă cu nimic faptul că răspunderea asumată de echipă pentru implementarea proiectului 
declarat câştigător este solidară, în conformitate cu dispozițiile Regulamentului și ale Contractului 
de implementare.  

- Premiul se va achita în contul coordonatorului /persoanei numite de echipa de coordonare drept 
responsabilă cu încasarea în cont a premiului, în 2 tranșe egale: prima tranşă la semnarea 
contractului pentru implementarea proiectului și a doua tranşă după încheierea proiectului.  

- În cazul în care coordonatorul/echipa de coordonare a unui proiect nu face dovada finalizării în 
mod corespunzător a proiectului declarat câştigător, tranşa a două  din premiu nu se mai acordă. 

- Acordarea celei de-a doua tranșe a premiului este aşadar condiționată de implementarea 
proiectului întocmai cum a fost propus şi selectat de către juriul Apelului pentru Proiecte și de 
încheierea în bune condiții a proiectului, cu respectarea drepturilor AICPS, astfel cum sunt acestea 
stipulate în Regulament, anexele la acesta și Contractul de implementare cu anexele aferente.   

- Coordonatorul / echipa de coordonare a unui proiect va primi și un buget de implementare, egal 
cu suma totală prevăzută în bugetul de implementare al proiectului, dar care nu poate depăși 
suma maximă de 4000 euro/proiect (echivalent în lei la cursul BNR din data 2 octombrie 2023). 
Bugetul de implementare va fi acordat în tranșe în baza contractului pentru implementarea 
proiectului și a bugetului depus în documentația de concurs sau a versiunii revizuite conform 
recomandărilor juriului. În cazul proiectului înscris de către o echipă de coordonare, plata 
tranşelor bugetului de implementare se va achita, la fel ca în situaţia premiului expusă mai sus, în 
contul bancar al membrului echipei indicat drept responsabil cu încasarea bugetului de 
implementare, care are responsabilitate distribuirii sumelor din buget, în mod egal către membri 
echipei care îşi aduc aportul la implementarea proiectului. 

- În situația în care implementarea proiectului până la final este îndeplinită doar de către unul dintre 
membri unei echipe de 2 asociați, sau de 1 sau 2 membri ai unei echipe de 3 asociați, bugetul de 
implementare a proiectului revine, în mod egal, membrilor care continuă implementarea 
proiectului, urmând ca raporturile juridice născute între aceștia şi cei care făceau parte din echipa 
declarată câștigătoare, dar nu au mai putut desfășura activitatea sau toată activitatea, să fie 
guvernate de dispozițiile Codului civil, fără implicarea AICPS.  
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- În cazul echipelor de coordonare, orice modificare a datelor persoanei responsabile cu încasarea 
premiului şi a bugetului de implementare, va fi adusă la cunoştinţa AICPS în timp util. 

-  În situaţia în care coordonatorul/echipa de coordonare a unui proiect nu îşi îndeplineşte în mod 
corespunzător obligaţiile şi nu face dovada respectării planului de activităţi/etapelor de activităţi 
ale proiectului declarat câştigător, tranşa următoare din bugetul de implementare nu se mai 
acordă şi se demarează procedurile legale de recuperare a tranşei/tranșelor achitate. 

- La cererea scrisă transmisă către AICPS,  coordonatorii proiectelor (coordonatorul sau unul dintre 
membri echipei de coordonare)  au dreptul de a solicita susținere punctuală în îndeplinirea unor 
acțiuni specifice din proiect și de a primi sprijin punctual în functie de disponibilitatea de resurse 
de la momentul respectiv, din partea AICPS.  

- Coordonatorii proiectelor (coordonatorul sau unul dintre membri echipei de coordonare)  au 
dreptul, dacă formulează o cerere scrisă în acest sens, de a primi susținere din partea AICPS în 
realizarea și trimiterea sondajelor de opinie / formularelor de feedback către membri AICPS și de 
a primi, la cerere,  acces la rezultatele acestora. 

- Concurenții elaboratori ai proiectelor beneficiază de protecţia drepturilor de autor doar cu privire 
la aspectele care reprezintă creațiile intelectuale originale ale acestora în cadrul implementării 
proiectului declarat câştigător. Între membri unei echipe de coordonare, drepturile și obligațiile 
generate de raporturile de proprietate intelectuală, sunt și rămân supuse dispozițiilor legale 
aplicabile în materie.   
 
 

I. 2. Obligațiile câștigătorilor:  

 
- Coordonatorul unui proiect câștigător, respectiv toți membri echipei de coordonare a unui proiect 

câștigător se obligă să asigure desfășurarea proiectelor în acord cu scopul statutar al Asociaţiei. În 
relația cu  AICPS  obligația îndeplinirii scopului Proiectului este solidară față de toți membri 
echipei. În toate cazurile însă, premiul și bugetul de implementare se acordă doar dacă se 
îndeplinește scopul Proiectul, astfel cum a fost asumat, chiar și de către unul dintre membri 
echipei de coordonare. Obligația de a finaliza proiectul, astfel cum a fost asumată, incumbă 
tuturor membrilor unei echipe, aceștia neputând invoca lipsa de implicare, din orice motiv a 
celui/celor care fac parte din echipă.   

- Coordonatorul unui proiect câștigător, respectiv toți membri echipei de coordonare a unui proiect 
câștigător se obligă să asigure desfășurarea în bune condiții și ducerea la bun sfârșit a proiectului, 
cu respectarea întocmai a planului de implementare și a bugetului proiectului întocmai cum a fost 
propus şi selectat de AICPS și incluzând optimizările recomandate de juriu, precum și a Contractul 
de implementare cu toate anexele sale, încheiat între AICPS și coordonatorul/echipa de 
coordonare a proiectului câștigător.  

- În cazul în care Proiectul câștigător aparține unei echipe de coordonare, fiecare membru al echipei 
de coordonare își asumă obligația de a îndeplini împreună integral atribuțiile de coordonare ale 
proiectului, dar și de a putea prelua, în caz de nevoie, îndeplinirea integrală a acestor atribuții, în 
mod individual, cu scopul ducerii la bun sfârșit, în bune condiții a proiectului. Solidaritatea 
răspunderii juridice antrenează obligația îndeplinirii scopului chiar și în sarcina unui membru,  
astfel cum se arată în cadrul Regulamentul.  Împrejurările care conduc la  lipsa de coeziune între 
membri echipei, nu pot fi opuse AICPS în vederea exonerării de răspundere.  



- Concurenții câștigători se obligă să respecte recomandările juriului de optimizare a bugetului, 
dacă acestea există, și să transmită bugetul revizuit cu cel puțin 3 zile lucrătoare înaintea datei de 
semnare a contractului, încadrându-se totodată și în perioada alocată pentru semnarea 
contractelor, așa cum este ea definită în Regulamentul Apelului pentru Proiecte.  

- Coordonatorul / unul dintre membri echipei de coordonare a proiectului câștigător are obligația 
de a-și alege un mentor din lista de mentori propuși de către AICPS, până cel târziu la data semnării 
contractului. Câștigătorul are obligația să inițieze lunar ședințe de status cu mentorul și inclusiv 
să îi comunice, în scris, mentorului eventuale dificultăți, nevoi de deblocare a unor situații pentru 
buna desfășurare a proiectului.   

- Concurenții declarați câștigători au obligația să încheie cu AICPS contractul pentru implementarea 
proiectului în cel mult 35 de zile calendaristice de la data comunicării rezultatului final, cu 
respectarea dispozițiilor prevăzute în Regulament; 

- În cazul în care contractul nu se încheie în termen de 35 de zile calendaristice, din culpa 
concurentului / concurenților aceștia pierd dreptul la premiu precum și la acordarea bugetului de 
implementare, fiind automat descalificați. 

 

Coordonatorii de proiect se obligă să realizeze un studiu de piață și să transmită prin e-mail în 
termen de maxim 20 zile lucrătoare de la semnarea contractului pentru implementarea proiectului toate 
propunerile de furnizori de servicii pe care intenționează să îi contracteze pentru derularea activităților 
din proiect. Propunerile vor fi transmise către AICPS în urma unei analize de piață și a selecției făcute de 
coordonatorii de proiecte, cu scopul de a asigura desfășurarea în bune condiții a proiectului, cu 
respectarea întocmai a planului de implementare și a bugetul proiectului. Concurenții vor transmite prin 
e-mail, către AICPS, pentru fiecare furnizor de servicii propus următoarele date: nume firmă/pfa, website, 
conturi social media, date de contact reprezentant și activitatea/activitățile din proiect pentru care se 
propune colaborarea, precum și o scurtă motivație a coordonatorului de proiect privind alegerea 
furnizorului. Este recomandată transmiterea propunerilor de furnizori sub forma unei singure liste, dar în 
cazuri justificate sunt acceptate și propuneri transmise în 2 sau maxim 3 etape, cu încadrarea în termenul 
de 20 de zile lucrătoare de la semnarea contractelor.  

  Coordonatorii proiectelor se obligă să aducă la cunoștința AICPS, în scris, argumentat și în timp 
util, orice modificare care se dorește a fi adusă proiectului, urmând ca soluția de modificare a proiectului 
să fie agreată de către câștigător de comun acord cu conducerea AICPS.  

Coordonatorii proiectelor nu pot aduce modificări proiectului fără acordul scris al conducerii 
AICPS. 

 Coordonatorii proiectelor se obligă să realizeze cheltuielile întocmai conform bugetului depus în 
documentația de înscriere la Apelul pentru Proiecte sau a bugetului revizuit conform recomandărilor 
juriului.  

Coordonatorii proiectelor se obligă să comunice, în termen de maxim 7 zile calendaristice, orice 
documente şi informaţii solicitate de către AICPS cu privire a modul de utilizare a bugetului şi de 
implementare şi derulare a proiectului. 

Contractele de prestări servicii încheiate de coordonatorii proiectelor vor fi aduse la cunoştința 
Asociației.  



Coordonatorul / Echipa de coordonare a proiectului au obligația să întocmească un dosar de 
implementare a proiectului, care să cuprindă toate documentele justificative, ce vor fi predate AICPS după 
cum urmează: 

• Începând cu luna ianuarie 2024, o dată la 3 luni, până la data de 10 ale lunii următoare 
încheierii trimestrului, toate contractele, facturile și orice alte documente justificative 
emise în trimestrul respectiv, în fotocopie lizibilă. Documentele originale se vor păstra și 
se vor anexa la raportul final. De asemenea se va întocmi și preda și un raport narativ 
succint care va descrie statusul implementării proiectului; 

• În termen de 14 zile calendaristice de la finalizarea tuturor activităților din proiect, dar nu 
mai târziu de 30 septembrie 2024, se va preda raportul final care va cuprinde toate 
documentele justificative ale proiectului (de la începutul și până la finalizarea lui) în 
original. Alături de acestea se va anexa și raportul narativ final care va descrie și evalua 
modul în care proiectul și-a atins scopul, obiectivele și activitățile propuse, va descrie 
totalitatea produselor și a rezultatelor obținute, alături de metodele de măsurare folosite 
și de modul în care desfășurarea etapei pilot de proiect impactează continuarea pe viitor 
a proiectului.  

  Coordonatorii proiectelor au obligația de a asigura accesul reprezentanţilor AICPS (sau a 
persoanelor împuternicite de AICPS) să efectueze controlul privind modul de utilizare a bugetului de 
implementare, precum şi punerea la dispoziţie a documentelor solicitate.  

Coordonatorii proiectelor au obligația de a raporta către AICPS toate datele şi informaţiile 
necesare pentru monitorizarea şi verificarea modului de utilizare a bugetului de implementare şi a 
modului de implementare a proiectului.  

Coordonatorii proiectelor au obligația de a genstiona contracte, termene de plată, plăți etc.  
precum și orice activitate logistică inclusă în proiect, fiind obligați să își desfășoare activitatea cu 
respectarea legii, fiind răspunzători de legalitatea şi corecta desfășurare a raporturilor juridice cu terţii. 
Alegerea colaboratorilor este în sarcina coordonatorilor. 

Coordonatorii proiectelor se obligă să organizeze cel puțin 2 runde de feedback pe parcursul 
proiectului și o a 3-a rundă de feedback după finalizarea tuturor acțiunilor din proiect. Feedback-ul obținut 
va fi selectat și folosit pentru îmbunătățire atât a acțiunilor următoare din proiect, cât și a etapelor viitoare 
ale proiectului.  

Coordonatorii proiectelor se obligă să asigure o comunicare consistentă și coerentă a proiectului 
către membri AICPS. Se asigură că sunt realizate acțiuni de comunicare atât pe parcursul proiectului cât și 
la final.  

În cadrul Conferinței Naționale 2024, care va avea loc în data de 15-17 mai 2024, câștigătorii se 
obligă să realizeze cel puțin una din următoarele două acțiuni: 

• Să realizeze o prezentare publică intermediară cu privire la evoluția proiectului, 
produsele/acțiunile și rezultatele preliminare obținute până la data Conferinței Naționale 
AICPS; 

• Să organizeze o activitate de timp dezbatere/workshop, ca parte din planul de implementare 
al proiectului, prin care să prezinte proiectul + acțiunile/produsele și rezultatele pana la acea 
dată și să implice membri AICPS prezenți la conferință în oferirea de feedback și dezvoltarea 
proiectului.  



În toate materialele de comunicare ale proiectului câștigătorul are obligația de a menționa: 

“Proiect finanțat de AICPS. Proiectul nu reprezintă în mod necesar poziţia AICPS. AICPS nu este 
responsabilă de conţinutul proiectului sau de modul în care rezultatele proiectului pot fi folosite. 
Acestea sunt în întregime responsabilitatea coordonatorului / coordonatorilor proiectului.” 

Coordonatorii proiectelor vor pune la dispoziția AICPS în termen de 14 zile calendaristice de la 
finalizarea tuturor activităților din proiect o arhiva digitală a proiectului, inclusiv produsele proiectului în 
format digital.  

 Coordonatorii proiectelor se obligă ca în cazul în care nu primesc o confirmare de primire a unei 
solicitări scrise înaintate AICPS în termen de maxim 2 zile lucrătoare, să retransmită respectiva solicitare 
și să confirme telefonic primirea ei.  

Coordonatorii proiectelor au obligaţia restituirii integrale a bugetului de implementare către 
AICPS în situaţia nerespectării condiţiilor de acordare şi de utilizare a bugetului de implementare ce rezultă 
din regulamentul apelului pentru proiecte cu toate anexele sale și din contractul de implementare a 
proiectului. Restituirea se va face în termen de 30 de zile calendaristice de la data comunicării în scris a 
deciziei de reziliere a contractului.  

 

 

II. Drepturi și obligații AICPS  

 

II.1. Drepturile AICPS 

AICPS își rezervă dreptul de a superviza, verifica şi constata pe toată durata proiectului dacă acesta 
este implementat corespunzător și în conformitate cu planul de implementare și bugetul depuse la 
semnarea contractelor de implementare. În acest scop, AICPS are dreptul de a solicita câştigătorilor de 
proiecte rapoarte, documente şi orice informaţii cu privire a modul de utilizare a bugetului şi de 
implementare şi derulare a proiectului. 

AICPS își rezervă dreptul de a realiza recomandări în etapa de implementare a proiectelor 
declarate câștigătoare, cu scopul de a facilita desfășurarea în bune condiții a etapei de implementare, 
urmărind respectarea drepturilor și intereselor membrilor săi.  

AICPS își rezervă dreptul de a refuza colaborarea cu privire la anumiți furnizori de servicii dacă 
există motive susținute de îngrijorare pentru a proteja interesele asociației și a membrilor săi. 

AICPS deține dreptul de folosință a proiectului câștigător, în scopul în care acesta a fost elaborat, 
pe o perioadă nedeterminată, fără alte obligații financiare viitoare generate de această activitate.  

La final de proiect AICPS va primi de la coordonatorii proiectelor arhiva digitală a proiectului, 
inclusiv produsele proiectului în format digital.  

AICPS își rezervă dreptul de a folosi proiectele și conținutul lor și în scopuri de comunicare și 
promovare a asociației și a membrilor săi.  



AICPS are dreptul de a solicita câştigătorilor de proiecte restituirea sumelor primite cu titlu de 
premiu sau buget de implementare, în situaţia în care constată nerespectarea condiţiilor de acordare şi 
de utilizare a bugetului de implementare ce rezultă din regulamentul şi anexele apelului pentru proiecte 
și din contractul de implementare a proiectului.  

 

II.2. Obligațiile AICPS 

Asociaţia se obligă să Acorde câștigătorilor un premiu de 1000 euro / proiect câștigător (echivalent 
în lei la cursul BNR din data 2 octombrie 2023). În cazul în care proiectul este înscris de către o echipă de 
coordonare, AICPS are obligaţia de a achita premiul în contul persoanei numite de echipa de coordonare 
drept responsabilă cu încasarea premiului, plata urmând a fi efectuată în 2 tranșe egale: prima tranşă la 
semnarea contractului pentru implementarea proiectului și a doua tranşă după încheierea proiectului. 
Acordarea celei de-a doua tranșe a premiului este condiționată de implementarea proiectului întocmai 
cum a fost propus şi selectat de către juriul Apelului pentru Proiecte și încheierea în bune condiții a 
proiectului, în condițiile arătate în Regulament şi Anexele la Regulament.  

AICPS pune la dispoziție bugetul de implementare pentru proiectele câștigătoare pentru a sprijini 
o activitate desfășurată de o persoană fizică, membru al AICPS, care nu urmărește obținerea de profit. 
Poate fi vorba despre activități în domeniul educației, de reprezentare a asociațiilor profesionale etc., din 
care însă membrul AICPS beneficiar al sumei acordate de Asociație implementează un proiect care nu îi 
aduce un profit financiar, nici direct și nici indirect, pe perioada de implementare a Apelului pentru 
Proiecte. 

Încheie un contract pentru implementarea proiectului cu fiecare câștigător sau echipă 
căștigătoare, cu termeni clari și pune la dispoziție bugetul de implentare în 2 sau 3 tranșe stabilite de 
comun acord cu coordonatorii proiectelor la semnarea contractelor. Prima tranșă se acordă ca avans, 
următoarele tranșe se acordă în baza raportării făcute de către coordonatorii proiectelor și a îndeplinirii 
în bune condiții a proiectului pâna la data raportării.  

Se obligă să ofere un răspuns în maxim 7 zile lucrătoare la solicitările primite pe adresa oficială a 
AICPS – office@aicps.ro - din partea coordonatorilor de proiect. 

AICPS  monitorizează desfășurarea proiectului și oferă suport de management în implementare, 
la cererea coordonatorilor de proiect, printr-un mentor (desemnat de conducerea AICPS) cu care 
coordonatorul de proiect are obligația de a menține legătura și a organiza întâlniri lunare de status.  

AICPS monitorizează şi verifică modul de utilizare a bugetului şi modul de implementare a 
proiectului, în special prin intermediul rapoartelor trimestriale și a raportului final primit din partea 
coordonatorilor proiectelor.  

După finalizarea tuturor activităților din proiect și predarea raportului final, AICPS va verifica și 
constata dacă proiectul a fost dus la bun sfârșit în bune condiții de către coordonatorul/echipa de 
coordonare proiect și cu îndeplinirea tuturor obligațiilor ce decurg din contractul de implementare și va 
decide acordarea celei de-a doua tranșe a premiului doar în ipoteza în care AICPS constată că proiectul a 
fost implementat corespunzător. 
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Asociaţia înlesnește transmiterea materialelor de comunicare referitoare la proiect, așa cum au 
fost ele furnizate de către coordonatorii de proiecte, către membri AICPS pe unul sau mai multe dintre 
canalele de comunicare proprii: website, email, social media. Întreaga responsabilitate cu privire la datele 
şi informaţiile din cuprinsul materialelor transmise de către coordonatorii de proiecte, aparţine acestora. 

 

*Toate solicitările scrise se transmit prin e-mail la adresa office@aicps.ro  

**Raportul final și toate documentele originale se predau în persoană la sediul AICPS, adresa Şos. 
Panduri nr. 94, corp B, et. 1, camera 19, Sect. 5, București.  
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